

北仑区如何打造跨境贸易投资高水平开放新高地 这场现场推进会给出答案



今年1月,国家外汇管理局宁波市分局正式发布《浙江省宁波市北仑区开展跨境贸易投资高水平开放试点实施细则》,标志着试点正式启动。接下来,宁波市北仑区如何抢抓机遇,趁势而上,更好地打造改革开放新高地?3月4日,跨境贸易投资高水平开放试点现场推进会暨金融创新促自贸区高质量发展论坛在北仑举行,不仅给出了答题方向,还交出一份“成绩单”。

让中小企业“少跑腿”“多省钱”

根据《浙江省宁波市北仑区开展跨境贸易投资高水平开放试点实施细则》确定,试点涵盖了9项资本项目改革措施、4项经常项目便利化措施,以及2项风险防控措施,开放程度高,目标是实现企业外汇使用和汇兑最大程度的便利。截至2月末,共有140家企业办理10类试点业务3380笔9.9亿美元。

试点政策拓宽了跨境投融资渠道,使科技型企业“轻装上阵”。试点首日,宁波市北仑格雷塑料制品有限公司完成200万美元外债

签约登记,成为区内首家以外债便利化方式获得跨境融资的企业。同时,试点政策提升了跨境收支结算的便利度,让更多中小企业“少跑腿”“多省钱”。

宁波勋辉电器有限公司是区内一家压铸模具生产企业。去年,公司收付汇笔数超500笔,每笔业务资料准备和银行审单时间至少20分钟。随着“尝鲜”新政,企业得以凭指令“秒结算”,预计今年可以减少单证提交上千份,节约业务办理时间近200小时,降低人力和财务成本上万元。

跨境投资更加便捷

试点政策使跨境投资更加便捷。此次获批试点的余额管理制OFLP和ODLP政策,为区域引进外资和对外投资提供了新方式,推动了境内外私募股权基金资本与区域产业深度融合。

近日,辖内首家余额管理制OFLP试点基金——宁波民银新动能私募基金合伙企业(有限合伙)成立,合格境外有限合伙人出资4亿人民币。该基金采用“子基金投资+项目直接投资”的混合投资模式,围绕国家现代产业体系发展战略,投向境内新兴科技和医疗健康领域的子基金或项目。

在现场推进会上,中国银行宁波市分行等9家试点银行代表与重点客户签署试点项目合作协议。未来还将有更多试点地区的企业享受到外汇管理改革的政策红利。

目前,跨境贸易投资高水平开

放外汇管理改革试点专班已经成立。宁波将围绕浙江自贸区宁波片区的功能定位,聚焦服务先进智造、新材料、高端港航服务等重点产业,关注油气资源配置中心、新型离岸贸易、跨境电商等场景应用,以金融创新赋能区域发展和产业升级,打造对外开放的新高地。

宁波市地方金融监管局相关负责人表示,下一步将加快推进“甬金通”数智金融大脑建设,推动数字赋能金融服务自贸区建设和高水平试点落地;创新应用“出口微贷”等外汇贷款产品,运用区块链技术等为外贸企业办理跨境融资业务提供便利;提升宁波自贸片区在全球范围汇聚创新资源的能力,支持更多宁波企业有效对接境内外多层次资本市场。 记者 严瑾 通讯员 蔡晓馨 王凯琳



宁波市军队离休退休干部服务管理第一中心向鹿亭乡中心小学捐赠公益奖学金。 记者 崔引摄

课上到一半 76岁的军休干部泪流满面……

本报讯(记者 石承承 通讯员 封平)“两年后的一天,我接到一个陌生电话。电话那头的小姑娘告诉我,她考上了宁波一所数一数二的中学,还把之前我安慰她的话又说了一遍……”说到这里,76岁的军休干部琚英超突然泪水夺眶而出。或许连他自己都没想到,当初在公交车站,和这个因为考试考砸不敢回家的孩子的一次偶遇,几句安慰的话,竟然会给她带来这么大的影响。

3月4日上午,宁波市军队离休退休干部服务管理第一中心的五名军休干部和工作人员来到余姚市鹿亭乡中心小学,和全校师生一起开展学雷锋主题党日活动。这令人触动的一幕,发生在活动的“宣讲红色故事”环节。

余姚市鹿亭乡中心小学深藏四明山麓,全校仅有22名学生和

11名老师。尽管学校很“迷你”,但老师们的心很“大”。就像鹿亭乡中心小学副校长、“90后”鲁双映在向军休干部们介绍学校情况时说的“要守好教育初心,办一所所有温度的学校”,对每个山区孩子,“不求人人成才,但求个个成人”。

“很受感动。”参加这次主题党日活动的军休干部崔平均感叹。有些军休干部甚至表示“要带自己的孙辈来看看,这里的孩子是怎么学习、成长的。”

当曾以“责任、守护、担当”为己任的军休干部遇上正以“责任、守护、担当”为己任的山区学校的老师们,这次主题党日活动变成了一场令人动容的“双向奔赴”。

除了宣讲红色故事,宁波市军队离休退休干部服务管理第一中心的军休干部和工作人员还向鹿亭乡中心小学捐赠了公益奖学金。



宁波消防整治3家重大火患单位

本报讯(记者 马涛 通讯员 毛安娜)为深刻吸取近期火灾事故教训,进一步推进区域性火灾隐患整治,结合当前重点火灾防控工作,连日来,宁波市消防救援支队进行全方位排查,严厉查处问题隐患,有效防范和遏制火灾事故发生,切实提高抵御火灾能力。

检查发现,位于江北区庄桥街道的金延宾馆存在防火门闭门器、闭门器损坏、封闭楼梯间设置可燃材料装饰装修、疏散走道设置铁栅栏、楼梯间外窗设置防盗窗等火灾隐患。

位于海曙区的永顺堂棋牌会

所存在多处防火门闭门器、闭门器等配件损坏、高层建筑使用煤气瓶及明火、厨房防火设置不规范等重大火灾隐患;暖柠公寓则存在消防设施前堆放杂物、厨房防火设置不规范、疏散通道违规停放电动自行车、墙面采用可燃易燃材料装修等重大消防安全隐患。

针对以上火灾隐患,检查人员现场提出了整改要求,切实落实整改责任单位和责任人。目前,存在隐患的3家单位均已受案查处。其中,暖柠公寓被责令限期整改,并处以5000元罚款,以及临时查封处理;永顺堂棋牌会所被处以30000元罚款,并进行临时查封;金延宾馆责令限期整改。



七彩油菜花次第开

3月4日,宁波晚报记者在奉化区西坞街道税务场村看到,100余亩油菜花田里,白色、黄绿、土黄、橘黄、粉红、橙红、紫色七种颜色的花瓣呈现出了一个花花世界,一簇簇、一片片竞相绽放;微风拂过,花瓣摇曳生姿,沁人心脾花香随之飘散。较之传统油菜花,彩色油菜花花期更长,香味更浓,观赏性也更强,预计盛花期在3月中下旬左右。

记者 鲁威 通讯员 郑连乔 陈银儿 文/摄